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Стабільна робота підприємств реального сектору під час війни є 
критично важливою для економіки країни. Грошові потоки є ключовим 
індикатором фінансового стану підприємства, їх ефективне управління 
забезпечує своєчасну сплату податків, збереження робочих місць та підтримку 
соціально-економічної стабільності.  

Управління грошовими потоками підприємства виступає підсистемою 
фінансового менеджменту, органічно інтегрованою в загальну систему 
управління бізнесом. Стратегічне управління грошовими потоками допомагає 
забезпечити безперервність операційної діяльності та уникнути дефолту. 
Ефективні тактики управління грошовими потоками дозволяють успішно 
подолати кризові ситуації та зберегти платоспроможність. 

Воєнні дії змінюють логістику, ростуть витрати на транспортування, 
дорожчає постачання сировини, і навіть змінюється географічне розташування 
підприємства через релокацію бізнесу. Управління грошовими потоками в 
таких умовах потребує перегляду стратегій, адаптації до нових умов та 
впровадження антикризових заходів [1]. Під час воєнного стану компанії 
змушені швидко адаптуватися до змін у законодавстві, нових податкових умов 
та обмежень у фінансових операціях, в тому числі реагувати на світові зміни 
глобалізації та цифрової трансформації бізнесу [2]. Векторами адаптації 
виступають гнучкість, адаптивність, готовність до змін, альтернативність, 
висока швидкість прийняття рішень тощо. Фінансова оптимізація грошових 
потоків бізнесу сприяє досягненню глобальної мети корпоративних фінансів, 
а саме капіталізації вартості бізнесу та забезпеченні захисту інтересів 
власників. Вона включає аналіз та планування, збалансування доходів та 
витрат, забезпечення дієвості фінансового контролю та управління ризиками 
на базі розробки стратегії формування резервів ліквідності та хеджування.  

Оптимізація всіх видів грошових потоків з урахуванням як внутрішніх, 
так і зовнішніх факторів за допомогою спеціалізованого програмного 
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забезпечення для автоматизації фінансових процесів значно підвищує їх 
ефективність [3].  

Для реалізації цілей фінансової оптимізації найчастіше 
використовуються такі методи: лінійне програмування: використовується для 
оптимізації при наявності лінійних залежностей між змінними; динамічне 
програмування: допомагає враховувати зміни у часі, що важливо для 
управління грошовими потоками на довгострокову перспективу; стохастичне 
програмування: враховує невизначеність і можливі ризики у прогнозуванні 
надходжень і витрат. Як можливий варіант пропонуємо наступну математичну 
модель. 

Лінійна функція оптимізації: 
𝑍 =  ∑(𝑃 ∗ 𝑋 − 𝐶 ∗ 𝑦), 

де 𝑃 – надходження за і-тим джерелом; 
𝐶 – витрати за j-тим елементом; 
𝑋  та 𝑦 – відповідні змінні. 

Обмеження, наприклад: 

(𝑋) −  (𝑌)  ≥  𝐿 

де 𝐿 – мінімальний рівень ліквідності, який має підтримуватися. 
За допомогою обраного методу вирішується завдання визначення 

параметрів, де знаходиться оптимальний розподіл грошових коштів з 
урахуванням цілей і обмежень. Це дозволяє прогнозувати: коли виникне 
дефіцит або надлишок грошових коштів; як мінімізувати витрати на 
фінансування фінансово-господарської діяльності; як розподілити інвестиції 
для максимального прибутку з урахуванням ризиків.  

Переваги оптимізаційної моделі для управління грошовими потоками 
бізнесу в умовах воєнного стану: зменшення ризиків дефіциту грошових 
коштів; оптимізація структури джерел фінансування в умовах обмеженого 
доступу та дорожчання; підвищення ефективності використання капіталу; 
планування можливих інвестиційних проектів з максимальним прибутком. 
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